

考古

“长干古城”将南京建城史推至3100多年前

记者10日从南京市考古研究院获悉,经过权威历史考古学者论证,在南京西街遗址发现的“长干古城”始建于3100多年前的商周时期,这将南京建城史前推了600多年,标志着南京地域文明探源工程取得重大进展。

据西街遗址考古项目负责人、南京市考古研究院副研究员陈大海介绍,2017年,南京市考古研究院在西街地块开始了配合城市基本建设的考古发掘,2020年开始转为主动性考古发掘。在主动性考古发掘中,考古人员发现了至少四道商周不同时期的壕。

陈大海介绍说,壕内明显有塌落夯土墙体;壕外围的水井始建于晚商时期;遗址出土的带有三角划纹、梯格纹等纹饰的陶器具有明显的商代特色;猪骨、木炭等多件出土遗物经碳14测年计算,得出时间范围均落于晚商早周时期。

社会

女子往海里扔塑料瓶称净化海水? 海南乐东:已对当事人教育训诫

据海南省公安厅官方微博消息,近日,网上流传一则“女子自称为了净化海水,往海里丢装有不明液体塑料瓶”的消息引发社会关注。接到举报后,乐东黎族自治县迅速成立联合调查组,对视频中所反映的内容调查。有关情况通报如下:

2024年1月6日18时许,视频中当事人谭某在莺歌海镇亲水广场附近向海里投放了装有不明液体的塑料瓶。经第三方技术部门对其塑料瓶内液体样本进行鉴定,主要成分符合蜂蜜性状,无毒无害。鉴于其随意向海中丢弃塑料瓶,已教育训诫。

目前,相关职能部门已加强对海岸线的巡逻防范,全力维护乐东黎族自治县的生态环境安全。(中新网)

生活

韩国女性平均预期寿命首超90岁

韩国保险发展研究院数据显示,韩国女性平均预期寿命首次超过90岁。

韩国《中央日报》10日报道,保险发展研究院编制的经验生命表显示,韩国女性平均预期寿命为90.7岁,男性为86.3岁。这与2019年数字相比,分别增长了2.8岁和2.2岁。这是韩国女性预期寿命首次超过90岁。

保险发展研究院认为,人均预期寿命与医疗技术进步、生活水平提高有关。

近年来,韩国人口平均预期寿命不断延长,人口出生率却持续低迷。媒体预测韩国可能于2024年迈入“超老龄社会”,届时65岁及以上人口占全国总人口的比例将不少于20%。

(本版稿件除署名外均据新华社)

航天

嫦娥六号探测器运抵发射场 计划上半年发射

国家航天局10日消息,2024年1月8日、9日,探月工程四期嫦娥六号任务探测器产品分别搭乘安-124和运-20飞机,抵达海南美兰国际机场,随后通过公路运输方式运送至中国文昌航天发射场。后续按计划进行发射前各项测试准备工作。

嫦娥六号任务将突破月球逆行轨道设计与控制、月背智能采样和月背起飞上升等关键技术,实施月球背面自动采样返回,同时开展着陆区科学探测和国际合作。

目前,发射场设施状态良好,各项准备工作正按计划有序进行,嫦娥六号计划于今年上半年实施发射。

天气

我国将进一步提升灾害性天气监测预警

2024年,我国将进一步提升灾害性天气监测预警能力,全力做好气象防灾减灾工作。

这是记者在10日开幕的2024年全国气象工作会议上获悉的。中国气象局局长陈振林在会上介绍,2023年我国台风24小时平均路径预报误差62公里,达历史最佳;24小时暴雨预报准确率再创新高;强对流天气预警信号发布提前量达43分钟。

据介绍,2024年气象部门将通过加强短时临近天气监测预警、做好点对点精准预报和滚动更新、强化国省两级短临监测预警平台建设、推进暴雨预警信号调整等,进一步提升灾害性天气监测预警能力。

观图



湖南浏阳:课桌椅变“午睡床”

1月10日,在浏阳市龙伏镇黄桥完全小学,一年级学生使用可躺式课桌椅午休。

新年伊始,湖南省浏阳市龙伏镇黄桥完全小学投入使用一批可躺式课桌椅,展开后可变成“午睡床”。学生午休时从“趴着睡”到“躺着睡”,提高了午休质量。

回应

一地要求返乡过年人员要报备? 街道解释:理解偏差!

“洋县发布”1月10日消息,陕西洋县纸坊街道办事处发布关于洋县纸坊街道巩家槽社区有关通知的情况说明。

1月8日,纸坊街道巩家槽社区在开展冬季走访活动时,因社区工作人员理解偏差、工作方式简单,社区负责人把关不严,在工作群内发布了不恰当通知,引起大家的误解,造成了不良影响。对此,我们深表歉意。事发后,纸坊街道办事处对社区负责人和工作人员进行了严肃批评教育,已责令社区撤销通知。

据报道,1月9日,《陕西洋县一社区要求返乡过年人员要报备》的通知在网上流传,引发网友关注。

当日,洋县纸坊街道办事处工作人员表示,过年期间,返回洋县的务工人员比较多,为了安全要求社区做好社会安全稳定工作,“各个社区方式方法不同”。针对网友质疑“返乡过年人员要报备”的行为是否合法,洋县纸坊街道办事处工作人员称,“此事属于社区自治”。(央广网)

数字

记者10日从国家铁路局了解到,近年来,随着铁路建设不断推进,我国铁路网越织越密,“八纵八横”高速铁路网主通道已建成约80%,普速铁路网不断完善。

据日本媒体10日报道,日本能登半岛地震已致2.6万人寄身避难所。受人员过于密集、安全用水难以保障等因素影响,避难者中流行性疾病患者增多。

中国体育彩票

大乐透第 24005 期:
03 05 07 09 12 + 05 08
大乐透一等奖 15注 12注625万 3注1126万

排列3/排列5第 24010 期:
2 8 1 3 2
★大乐透奖池: 8.91亿
★7位数奖池: 8795万
★7星彩奖池: 2.93亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准

文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放

扫码关注
无锡体彩微信公众号

公益体彩 乐善人生

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

双色球今晚开奖 奖池25.43亿元

今晚双色球第2024005期开奖,单注可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值105点,本期可关注和值将小幅上升,区间在105-130之间。上期落号开1枚,落号奖号间隔2期开出,本期可关注8尾数1枚落号开出。上期连号开出1组,连号奖号连续6期开出,后期有走热趋势,本期可重点关注小数区域二连号。上期蓝球开出1路号,本期关注1路号开出。

本期综合推荐(10+2):04、10、11、15、17、18、22、26、29、31+13、16。(仅供参考)

福彩开奖

福彩3D 第2024010期
4 3 7
15选5 第2024010期
02 04 05 08 10
以福彩正式开奖公告为准

梁溪区人民政府关于房屋征收决定的公告

因扬名中心小学西侧地块旧城区改建项目建设需要,区政府决定对项目范围内国有土地上的房屋实施征收。根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》(国务院令 第590号)、《无锡市国有土地上房屋征收与补偿办法》(锡政规(2011)第3号)及相关规定,现决定征收下列范围内国有土地上的房屋及所有构(建)筑物,国有土地使用权同时收回。现公告如下:

- 项目名称:扬名中心小学西侧地块旧城区改建项目。
 - 房屋征收范围:住宅:曹张新村522-1、曹张新村522-525、曹张新村524-1、曹张新村530-1、曹张新村530-2、曹张新村530-3、曹张新村530-4。非住宅:运河东路308。
 - 征收补偿方案:见附件。
 - 签约期限:自房屋征收决定公告之日起2个月。被征收人对本征收决定不服的,可以自本决定公告之日起60日内申请行政复议,也可自本决定公告之日起6个月内依法提起诉讼。
- 特此公告

无锡市梁溪区人民政府
2024年1月11日